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Тренувальні тести обіцяли бюджет - чому
медалістка Аделіна втратила бали на НМТ
Випускниця-медалістка втратила шанс отримати бюджетне місце на
"Комп'ютерних науках" у Дніпровській політехніці через нерівні
умови НМТ

Поліна Мащенко

ЖУРНАЛІСТ
👍 22

Інформатор зібрав свідчення випускників, їхніх батьків та репетиторів про збої на
НМТ-2026.

Випускниця-медалістка з Дніпропетровщини Аделіна у четвер, 4
червня, втратила шанс отримати бюджетне місце на "Комп'ютерних
науках" у Дніпровській політехніці через нерівні умови НМТ. На
тренуваннях дівчина стабільно набирала 180–200 балів, але на
реальному тесті отримала 166 через фізичну втому від 4-годинного
марафону та надскладні завдання. Її випадок доповнив скандал
Ангеліни Діденко, яка заявила про технічні збої на іспитах, про
який ми писали раніше. 

"Інформатор" поспілкувався з мамою абітурієнтки, Світланою, яка
розповіла про затяжний психологічний тиск на випускників. За її
словами, 11 років наполегливої праці у школі та відмінні
результати дівчини фактично не впливають на підсумковий конкурс,
адже вся відповідальність зведена до одного-єдиного дня. Це
перетворює іспит на лотерею, де завдання в різні дні суттєво
відрізняються за складністю - Аделіні, наприклад, дісталася
надскладна математика.

Випускниця Аделіна

11 років наполегливої праці у школі та відмінні результати дівчини фактично не
впливають на підсумковий конкурс, адже вся відповідальність зведена до одного-
єдиного дня, зазначила Аделіна в коментарі Інформатору.

"За результатами тренувальних тестів вона стабільно набирала
180–200 балів, але на реальному тестуванні отримала 166. Для
неї це стало справжнім ударом, адже вона мріє вступити до
Національного технічного університету "Дніпровська політехніка"
на спеціальність "Комп'ютерні науки" і дуже переживає, чи
вистачить цього результату для навчання за державним
замовленням", - розповідає Світлана.

Окрім різного рівня завдань, родина вказує на важкий формат
тестування. Марафон із чотирьох предметів протягом чотирьох годин
поспіль виснажує підлітків фізично. До останнього блоку діти
втрачають концентрацію і починають робити помилки просто через
перевтому.

"Також варто враховувати людський фактор. Через хвилювання
навіть добре підготовлені діти можуть припускатися прикрих
технічних помилок. Достатньо переплутати координати точки й
записати (3;2) замість (2;3), щоб втратити бали не через
незнання матеріалу, а через стрес", - наголошує мама
випускниці.

Світлана додає, що в умовах воєнного часу НМТ є необхідним
інструментом для вступу, проте нинішня система потребує
серйозного вдосконалення, щоб забезпечити дітям адекватне
психологічне навантаження та рівні умови для всіх.

Зливи завдань та нервові зриви - що про НМТ
кажуть репетитори

Поки чиновники ховаються за інструкціями, вчителі проживають цей
хаос разом із дітьми. Репетиторка з хімії емоційно описала у
Threads свій стан після оголошення результатів.

"НМТ останні роки стало непередбачуваним. Я була впевнена, що
всі складуть на гарні бали, але цей рік мене вбив - у однієї
дуже сильної учениці взагалі трапився нервовий зрив під час
тесту...", - написала Анастасія.

Трохи пізніше у коментарях "Інформатору" вона додала, що система
просто застаріла. На думку викладачки, цей тест взагалі не
пройшов базову перевірку на валідність і треба починати з цього.

Досвідом поділилася й репетиторка з математики Анна
Володимирівна, яка минулого року сама складала іспит, щоб
перевірити процедуру зсередини. Вона відверто вказує на проблему
системних зливів завдань у мережу, яка досі залишається
безкарною.

"Варіанти з'являються в інтернеті майже одразу після початку
тестування, і складається враження, що за це ніхто не несе
відповідальності. Хоча водночас чернетки в усіх забирають, і
учні не мають можливості навіть перевірити свої помилки після
тесту", - розповідає Анна Володимирівна.

Викладачка додає, що ситуація двояка: міністерство просить не
списувати, але канали зі зливами працюють безперешкодно. Водночас
для вчителів це єдина змога побачити реальні завдання, щоб
розуміти, до чого готувати дітей. Що ж до чуток про купівлю
відповідей або складання тестів "під ключ", репетиторка закликає
вірити лише фактам.

"Чула різні історії: нібито можна придбати відповіді
заздалегідь, або про схеми складання НМТ без присутності учня.
Але особисто я не маю підтверджень, тому сприймаю такі розмови
лише як плітки", - підсумовує вона.

Чи скасують обов'язкову математику, яка
валить випускників

"Інформатор" зібрав свідчення випускників, їхніх батьків та
репетиторів про збої на НМТ-2026. Іспит перетворився на хаос
через зависання серверів, тривоги, несправне обладнання та
глухоту чиновників, які звинувачують у збоях самих дітей.

Особливо жорстокою є обов'язкова математика, бо через брак одного
бала у гуманітарія згорає весь тест, а вступ відкладається на
рік. Проте в Міносвіти та профільному комітеті ВР відмову від
іспиту називають популізмом, оскільки Оксен Лісовий, Роман Грищук
та Тетяна Вакуленко вважають точні науки базою логіки й
національної безпеки.

Жорстка математика

Особливо жорстокою є обов'язкова математика, бо через брак одного бала у
гуманітарія згорає весь тест, а вступ відкладається на рік.

Резонанс усе ж змусив владу відреагувати - у парламенті розробили
законопроєкт на 2027 рік, який підтримали близько 50 нардепів. За
словами Юлії Гришиної, головна мета змін - зменшити кількість
предметів і розвантажити випускників.

"Запропонували в цьому законопроєкті історію і українську мову,
математику на вибір - для тих дітей, які хочуть пов'язати своє
життя з технічними спеціальностями", - повідомила вона.

У перспективі також розглядають американську систему SAT, яка
оцінює логіку замість зубріння. Якщо держава не прибере
обов'язковий точний іспит для гуманітаріїв, Україна ризикує
втратити молодь через масовий виїзд за кордон.

Збої на НМТ зруйнували мрію стати лікарем Ангеліни Діденко -
історія вінницької медалістки
УКРАЇНА
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